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Watt erleben an der Nordsee Schleswig-Holstein

Einzigartige Naturabenteuer zwischen Ebbe und Flut

und in Erlebniszentren
Bei Ebbe über den Meeresgrund spazieren und Bekanntschaft mit Krebsen schließen, von Bord eines Kutters Seehunde entdecken, Brutvögel in den Salzwiesen beobachten oder die weltweit einzigartigen Halligen erkunden – an der Nordsee Schleswig-Holstein warten unvergessliche Naturerlebnisse auf Besucher. Geprägt ist das Land zwischen List auf Sylt und Brunsbüttel an der Elbmündung vom Wechsel der Gezeiten: Alle 6 Stunden 12 Minuten läuft das Wasser zur Ebbe ab und zur Flut wieder auf. 

Im Juni 2009 hat die UNESCO das Wattenmeer als erste deutsche Naturlandschaft in die Liste der Weltnaturerbestätten aufgenommen. Der Nationalpark Schleswig-Holsteinisches Wattenmeer - mit 4.410 Quadratkilometern der größte zwischen Sizilien und dem Nordkap – spielt damit in einer Liga mit dem legendären australischen Great Barrier Reef oder dem amerikanischen Grand Canyon.

Bei Ebbe liegt der Meeresboden für geführte Exkursionen frei. Auf einem Quadratmeter Watt leben bis zu zwei Millionen Organismen und nirgends sonst in Europa sind so viele verschiedene Vögel Zuhause wie im Wattenmeer. Wer diese faszinierende Welt mit einem Ausflugsschiff erkundet, kann Seehunde und mit etwas Glück sogar Schweinswale beobachten. 

Ein weltweit einzigartiges Phänomen sind die zehn Halligen, die als Teil des Nationalparks unter besonderem Schutz stehen. Die kleinen, flachen Eilande wurden im Laufe der Jahrhunderte aus dem fruchtbaren Schlickboden aufgehäuft oder sind nach den großen Sturmfluten des Mittelalters als Teil größerer Landteile zurückgeblieben. Halligen besitzen keine Deiche und werden während der Herbst- und Winterstürme regelmäßig überflutet. Die Bewohner bleiben trotzdem trocken, wenn es „Landunter“ heißt, denn ihre Häuser stehen sicher auf künstlich aufgeschütteten Hügeln, den Warften. Wer auf einer Hallig Urlaub macht, erlebt mit Watt, Wind und Wolken Natur pur weit weg vom Alltagsstress. 

Aber auch hinter den Deichen gibt es auf dem Festland viel zu entdecken: Durch fruchtbare Marschlandschaften schlängeln sich wunderschöne Flussläufe, auf endlosen Deichen weiden Schafe und im Sommer spenden grüne Wälder Schatten. 

Nächtliche Wattexkursion, Fahrt zu den Seehundbänken, Kanuwanderung über die Eider oder naturkundliche Fahrradtour – kleine und große Entdecker finden ihr ganz persönliches Naturerlebnis unter www.nordsee-naturerlebnis.de. 

Sturmflut, Ebbe, Flut oder Vogelzug – die Naturphänomene an der Nordsee Schleswig-Holstein werden in zahlreichen Erlebniszentren und Info-Stationen interaktiv und professionell erklärt.

In List auf Sylt entführt das Erlebniszentrum Naturgewalten Besucher auf 1.500 Quadratmetern Ausstellungsfläche und einer 800 Quadratmeter großen Außenanlage spielerisch, interaktiv und emotional in die drei großen Themenwelten „Kräfte der Nordsee“, „Leben mit Naturgewalten“ und „Wetter, Klima, Klimaforschung“. Im Sturmraum erfahren kleine und große Entdecker die Kräfte der Natur am eigenen Körper, das Klimageschehen auf der Erde kann aus Astronautenperspektive betrachtet werden und ein überdimensionaler Watt-Tunnel weiht in die unterschiedlichen Überlebens-strategien der verschiedenen Tier- und Pflanzenarten ein.

Das Multimar Wattforum in Tönning wurde um einen Anbau erweitert und zeigt nun in insgesamt 36 Aquarien mehr als 280 Arten von Fischen, Krebsen, Muscheln und Schnecken. Neue Hauptattraktion ist das 250.000 Liter fassende Meerwasser-Aquarium.

In einem theaterähnlichen Raum bietet eine gemütliche Sitzlandschaft einen spektakulären Blick auf Katzenhaie und Co. hinter der 6 x 6 Meter großen Panoramascheibe.  Montags und freitags um 14.00 Uhr füttert ein Taucher die Fische und informiert die Zuschauer über sein Tauchermasken-Mikrophon.

Weitere Informationen zu Naturerlebnis-Zentren und Naturerlebnis-Angeboten finden Sie unter www.nordsee-naturerlebnis.de.
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Die Nordsee-Tourismus-Service GmbH (NTS) ist die zentrale Tourismusmarketing-Organisation der gesamten Nordsee Schleswig-Holstein - von der Elbe im Süden bis zur dänischen Grenze im Norden, inklusive der schleswig-holsteinischen Insel- und Halligwelt. Sie ist die Kommunikations- und Marketingschnittstelle für die touristischen Orte, Gemeinden, Kreise, Institutionen und Verbände entlang der Nordsee. Das gemeinsame Ziel ist es, mehr Gäste für einen Aufenthalt an der Nordsee Schleswig Holstein zu gewinnen, denn: Das Urlaubserlebnis an der Nordsee stärkt Körper, Kopf und Seele. Zusammen mit den Nachbarländern und der Nationalparkverwaltung Schleswig-Holsteinisches Wattenmeer setzt sich die NTS für nachhaltigen Tourismus im UNESCO Weltnaturerbe Wattenmeer ein. Mehr unter: www.nordseetourismus.de
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Schleswig-Holstein. Der echte Norden.
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