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Die Nordsee-Tourismus-Service GmbH im Porträt

Die Nordsee-Tourismus-Service GmbH (NTS) ist die zentrale Tourismusmarketing-

Organisation der Nordsee Schleswig-Holstein – von der Elbe im Süden bis zur dänischen Grenze im Norden an der Inselspitze Sylts, inklusive der schleswig-holsteinischen Insel- und Halligwelt. 
Mehr als 2 Mio. Millionen Gäste generieren hier knapp 17 Mio. Übernachtungen pro Jahr. Hinzukommen rund 16 Millionen Tagesausflüge in dieser Urlaubsregion, die damit zu den beliebtesten Deutschlands zählt. 
Als Kommunikations- und Marketingschnittstelle für die touristischen Orte, Gemeinden, Kreise, Institutionen und Verbände entlang der Nordsee hat sich das sechsköpfige Team der NTS zur Aufgabe gemacht, mehr Übernachtungs- und Tagesgäste mit einem ganzheitlichen kooperativen Marketing für einen Aufenthalt an der Nordsee Schleswig-Holstein zu gewinnen. Das Markenleitbild der Nordsee Schleswig-Holstein sowie der Masterplan bilden hier die Grundlage der gemeinsamen Strategie.

Die NTS ist erste Anlauf- und Informationsstelle für Interessenten der Urlaubsregion Nordsee Schleswig-Holstein. Stammgäste und Neukunden erhalten hier über das Call Center, den Internetauftritt www.nordseetourismus.de, den E-Mail-Newsletter und verschiedene Printprodukte Informationen rund um den Urlaub an der Nordsee Schleswig-Holstein. Ergänzt werden die Aktivitäten der NTS durch Markenkooperationen, die Präsenz auf Reisemessen sowie durch aktive Pressearbeit. Für die Tourismus-Akteure aus der Region stellt die NTS eine Plattform für den Erfahrungsaustausch sowohl untereinander als auch im Tausch mit anderen Regionen dar. Hier ist insbesondere die Zusammenarbeit mit der Landestourismusorganisation TA.SH zu nennen sowie die der Partner im UNESCO-Weltnaturerbe Wattenmeer.

Weitere Informationen unter www.nordseetourismus.de.
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Schleswig-Holstein. Der echte Norden.
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